

«Внимайте...»

Беседа, посвященная главе Аазину

Будь здоров, расти большой!

Глава Аазину называется песней, поэмой. Это последнее наставление, которое Моше адресовал евреям. Будучи лидером, он всю свою жизнь сеял семена законов в душах народа Израиля. Перед смертью он молит о том, чтобы слова песни Аазину стали благодатным дождем, который помог бы посеянному семенам вырасти.



Так гроза, пусть и пугает нас перекатами грома, благословляет землю потоками дождя. И семена, которые таились в земле, прорастают, и стебли, листья, цветы и плоды набирают силу от дождя — и мир наполняется благом.

Вопрос для размышления. Случалось ли, что настоящие родители, учителей или друзей помогло тебе раскрыть твои таланты?

Песня о главном

Рош ha-Шана — день рождения человечества. В этот день были созданы первые люди: Адам и Ева (по-еврейски — Хава). В этот день они признали Творца своим Царем — и в этот же день нарушили Его запрет. Царь судил их и оправдал, но поставил им условие: людям необходимо работать над исправлением своих ошибок.



В главе Аазину Моше напоминает об этом народу Израиля. Он умоляет людей исправить последствия, которые имела ошибка первых людей. Как это можно сделать?

С самого начала оба «преступника» перекладывали ответственность за послушание друг на друга.

— Это не я, — сказал Адам, — это жена меня подбила!

— Это не я, — сказала Ева, — это змей виноват!

Так и до сих пор мы придумываем оправдания тому, что уклоняемся от исполнения заповедей. «Меня родители так воспитали». Или: «Меня в школе этому не учили». Или попросту: «Все вокруг нарушают законы».

— Посмотрите на себя, — говорит Моше, — сначала отворачиваетесь от следования законам, а потом жалуется на результат!

Необходимо принять на себя ответственность за выполнение заповедей Творца! Поэтому мудрецы Торы, говоря о днях, предшествующих Рош ха-Шана, призывают:

— Будь правдив в сердце своем! Честность перед собою — залог Тшувы, возвращения к Отцу, которого нельзя смутить отговорками.

Вопрос для размышления. Всегда ли ты честен с собою?

Всему голова

Дословно название праздника *Рош ха-Шана* переводится как «голова года».



Процессы, происходящие в мозгу человека, влияют на весь его организм. Покой и возбуждение, способность к обучению и настроение, даже аппетит — все идет от головы. Так все, что происходит в дни празднования Рош ha-Шана, влияет на события последующего года. Важны все наши действия, занятия и мысли!

Отнесись серьезно к своему настрою, ведь ты задаешь тон всему году!

Вопрос для размышления. Что хорошего ты сделал в Рош ha-Шана?